
55 % lääkkeen hakemisen yhteydessä on tarjottu ohjausta
7 % on itse pyytänyt
3 % ohjattu katsomaan lääkkeenottovideoita
1 % ohjaus verkkoapteekissa
1 % ohjaus annettu puolesta asioivalle
34 % ei ole tarvinnut ohjausta
22 % ohjausta ei ole tarjottu

Miten 
apteekissa on 
tarjottu 
hengitettävän 
lääkkeen 
ottamisesta 
ohjausta?*

55 % tarvitsee tietoa haittavaikutuksista
50 % tarvitsee tietoa toimintatavoista, jos haittavaikutuksia ilmenee 
49 % tarvitsee lääkkeenoton ohjausta
49 % tarvitsee tietoa taloudellisista vaikutuksista, jos vaihdettu lääke ei sovi
21 % toivoo kirjallisia ohjeita tai videoita
12 % ei tarvitse ohjausta tai tietoa

Jotta vastaajat 
ovat valmiita 
vaihtamaan 
hengitettävän 
lääkkeensä*

98 %  
ostaa itse  
apteekista

3,5 % 	  
ostaa itse verkko­
apteekista

4 % 	  
valtuuttaa jonkun 
hakemaan lääkkeet 

Miten  
hengitettävä lääke 
hankitaan*?

85 %  
apteekki  
voi tehdä  
ehdotuksen

27 % 	  
lääkäri voi tehdä 
ehdotuksen

19 % 	  
ehdotuksen voi 
tehdä itse 

Tietämys 
lääkevaihdon 
toteuttamistavasta*

85 %  
ei ollut  
kuullut  
asiasta

11 % 
kuullut asiasta apteekista

3 % 
kuullut asiasta mediasta

2 %
kuullut asiasta lääkärin 
tai hoitajan vastaanotolta

1 % 
kuullut asiasta kaverilta 
tai vertaiselta

Tietämys 
lääkevaihdon 
laajenemisesta*

65 % 
hoitajalta

82 %  
ei tiedä  
videosta

9 % 
tietää videot, mutta ei 
ole katsonut

9 % 
tietää videot ja on 
myös katsonut niitä

Tietämys Apteekkari-
liiton lääkeannostelu-
videoista

Vuoden 2023 kuulemisviikon kyselyssä 
Hengitysliitto ja Apteekkariliitto selvitti-
vät, millaisia ajatuksia hengitettävien 
lääkkeiden vaihto herättää niiden käyttä-
jissä ja heidän läheisissään. 

Kysely keräsi yhteensä 1 120 vastausta. 
Vastaajista 97 % on hengitysyhdistyksen 
jäsen. Vastanneista 95 % käyttää itse 
hengitettävää lääkettä ja 5 % vastaa 
omaisensa puolesta.

Hengitysliitto kuulee hengityssairaita ja hengitysterveydestään kiinnostuneita 
joka vuosi pidettävällä kuulemisviikolla. 

Kuulemisviikon kysely lääkevaihdosta 

Keneltä on saanut ohjausta 
hengitettävän lääkkeen käyttöön*

44 % 
lääkäriltä

36 % 
apteekista

5 % 
ei ole saanut 
ohjausta

*useampi 
vastausvaihtoehto 
mahdollinen

henkilöä kertoi vapaasti lääkevaihdon herättämistä ajatuksista. 
Kiitos kaikille mielipiteensä esiin tuoneille. 705 


